zał. nr 1 do uchwały 

Nr XLVII/241/14
Rady Miejskiej w Iłży 

z dnia 30 stycznia 2014 r. 

  S P R A W O Z D A N I E

z  działalności Komisji Budżetu i Finansów  za 2013 rok.
             Na podstawie  art. 18 a ustawy z dnia 08 marca1990 roku o samorządzie gminnym

(t.j. Dz.U. z 2013 r . poz.594 z późn. zmian.) - Rada Miejska  kontroluje  działalność Burmistrza , gminnych jednostek  organizacyjnych oraz  jednostek  pomocniczych gminy.

     W tym  celu    została powołana Komisja Budżetu i Finansów   uchwałą  Nr II/5/10 Rady Miejskiej  w Iłży  w dnia  03 grudnia  2010 roku w następującym składzie :

                 1/  Cezary Nobis - Przewodniczący Komisji

                 2/  Renata Orawiec -  Z-ca Przew. Komisji

                 3/ Artur Prokop -    członek Komisji

                 4/  Józef Skrobisz - członek Komisji 

                 5/  Agnieszka Wójcik - członek Komisji

      Komisja  w roku 2013 odbyła 8  posiedzeń  tj, : 01 luty, 07 marzec, 21 marzec , 14 kwiecień,14, czerwiec,  07 październik,  11 grudzień, 16 grudzień 2013 roku.   
 W dniu 01 lutego 2013 roku Komisja odbyła wspólne posiedzenie z Komisja Statutowo- Regulaminową ,   na którym omówiono projekty uchwał  na sesję Rady , był opiniowany  Statut GSPZPOZ w Iłży oraz  podwyższenie stawek  wywozu odpadów  komunalnych .  W sprawie podwyżki  wywozu  odpadów komunalnych  nie została podjęta  żadna  decyzja  i postanowiono  odłożyć sprawę   na następne posiedzenie Kom misji  po wcześniejszym  przedłożeniu  kalkulacji  kosztów.  Komisja zajmowała się także opiniowaniem i rozważeniem    projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia   programu profilaktyki  i rozwiązywania problemów alkoholowych. Rozpatrywała     pisma zarówno do budżetu  jak i od mieszkańców  gminy w różnych  sprawach.   Opiniowała projekty uchwał dotyczące  sprzedaży,  zbycia i wydzierżawienia nieruchomości.
  W miesiącu  marcu   Komisja  otrzymała  projekt  uchwały  w sprawie zmian  do    studium uwarunkowań i kierunków  zagospodarowania  przestrzennego  miasta i gminy Iłża wraz z wytycznymi na płytce kompaktowej. Temat ten postanowiono  rozpatrzeć przed sesja Rady z udziałem  projektantów.  W dniu 19 kwietnia 2013 roku Komisja ponownie wróciła do sprawy podwyżki opłat za  wywóz nieczystości stałych.  Temat został przedstawiony przez Prezesa P.K.P.U.H. , który zapoznał członków Komisji z kalkulacja poniesionych kosztów. 

   W tej kwestii Komisja podjęła  negatywna decyzję . Stawki   wywozu  nieczystości nie zostały podniesione . Pozostały na poziomie   przyjętym pod koniec roku 2012 tj. 6,00 zł za  odpady segregowane i 12,00  zł.
W miesiącu  czerwcu Komisja  rozpatrywała  pisma od mieszkańców i  jednostek  i zakładów budżetowych oraz opiniowała uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2013 rok. W październiku   2013 roku Komisja wysłuchała sprawozdania wykonania budżetu za 2013 rok , które przedstawił Burmistrz Iłży i zaopiniowała go pozytywnie. W miesiącu listopadzie wspólnie z Komisją Bezpieczeństwa , Rolnictwa i Leśnictwa  rozważała  stawki podatków lokalnych na 2014 rok.  W wyniku dyskusji padła propozycja ,aby podatek rolny pozostawić na poziomie roku ubiegłego tj. w wysokości 46,00 zł za 1 q. , a podatek od nieruchomości i środków transportowych - podnieść o stopień inflacji i  został  opracowany wniosek, który   Komisja rekomendowała na sesję  Rady.  Na której został zatwierdzony. W miesiącu grudniu Komisja  odbyła 2 posiedzenia , na których analizowany był projekt budżetu przedłożony  przez Burmistrza  15 listopada   zgodnie z  przepisami.   Na pierwszym posiedzeniu  Komisji w grudniu  projekt  budżetu  na 2014 rok przedstawił Burmistrz.  Członkowie Komisji  wnieśli  do niego szereg uwag i pytań. Drugie posiedzenie Komisji w  temacie budżetu   odbyło się  z  Przewodniczącymi Komisji Stałych Rady . Zostały wypracowane końcowe wnioski  do budżetu  przedłożone Burmistrzowi, które zostały uwzględnione  w  autopoprawki  do  projektu budżetu  i przedstawione przez Burmistrza na sesji   zatwierdzającej budżet  na 2014 rok .   Podsumowując  roczną działalność Komisji trzeba  stwierdzić ,że   rzetelnie i sumiennie wykonywała swoje  zadania  zgodnie z zatwierdzonym planem pracy w roku przyszłym. Dużo czasu  poświeciła  sprawom  budżetu  po stronie dochodów i wydatków oraz  podwyżkom stawek lokalnych na 2014 rok.  Na wszystkie pisma i wnioski , które wpłynęły do Komisji były udzielone odpowiedzi w    ustawowym terminie. Współpraca z władzami samorządowymi  układała się dobrze. Nie było sprawy ,która nie zostałaby przedyskutowana  wspólnie z Burmistrzem.  Odnośnie frekwencji to  :
       1/ Cezary Nobis -   Przew. Komisji uczestniczył  w  8 posiedzeniach,

       2/ Renata Orawiec   - członek Komisji   uczestniczyła  w 8 posiedzeniach ,

       3/ Józef Skrobisz  - członek Komisji  uczestniczył  w 8  posiedzeniach, 

       4/ Artur Prokop    - Z-ca Przew. Komisji  uczestniczył  w 1 posiedzeniu ,

       5/  Agnieszka Wójcik - członek Komisji uczestniczyła w 1 posiedzeniu .
