Załącznik nr 1

do uchwały nr XXXIV/175/13

Rady Miejskiej w Iłży

z dnia 01.02.2013r.

S P R AW O Z D A N I E

Z DZIAŁALNOŚCI  KOMISJI  BUDŻETÓW I FINANSÓW ZA ROK 2012.

                 Zgodnie z art.21 ust.1 i 3  ustawy  z dnia  08 marca1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U.  z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zmian.) Rada Miejska ze swojego grona może  powoływać stałe i doraźne  Komisje  w celu  wykonywania  określonych zadań ustalając   ich podmiot działania  oraz skład osobowy.  Jedną  z 5  Komisji Stałych jest Komisja Budżetu i Finansów powołana    uchwałą Nr II/5/10 w dniu 03.12.2010 r.    w następującym składzie :

                      1/   Cezary Nobis - Przewodniczący  Komisji

                      2/   Renata Orawiec - członek Komisji

                      3/   Artur  Prokop - członek Komisji

                      4/   Agnieszka Wójcik - członek Komisji

                      5/   Józef Skrobisz -członek Komisji

W roku 2012 Komisja odbyła 12 posiedzeń tj.:

 I-  w dniu 19 marca 2012 roku - rozpatrywała  pisma dotyczące: sprzedaży nieruchomości położonej w Iłży przy ulicy Czachowskiego, wykupu części działki przez Urząd , zamiany nieruchomości  z Nadleśnictwem Marcule położonej  we wsi Koszary  na nieruchomość  stanowiącą własność Gminy  położoną  we wsi Gaworzyna pod budowę  drogi gminnej  biegnącej  wzdłuż wsi Maziarze  Nowe oraz przeznaczenie 6.000 zł  na działalność  Uczniowskiego Klubu  Sportowego  „VOLLEY”. Ponadto opiniowała projekty uchwał na sesję Rady.
II - w dniu 26  marca 2012 roku - debatowała nad wydatkami wyszczególnionymi w Programie  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2012 rok nanosząc w nim    drobne zmiany. Ponadto rozważyła projekt uchwały  dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego  w wysokości 200.000 zł  na dofinansowanie zadań inwestycyjnych tj.  wykonanie dokumentacji na  przebudowę ulicy  Kochanowskiego oraz 
przebudowę drogi powiatowej  Iłża - Seredzice. Obydwa projekty uchwał zostały zaopiniowane  i rekomendowane na najbliższą sesje Rady.

III - w dniu  23 kwietnia 23012 roku -  rozpatrywane były pismo  dotyczące  zakupu działki w Jedlance   Nowej, oraz  wniosek Komendy  Miejskiej Straży Pożarnej w Radomiu  odnośnie  partycypacji gminy  w koszty zakupu  specjalnego  lekkiego  samochodu  kwatermistrzowskiego do wspierania akcji  ratowniczo - gaśniczych w wysokości 18.000 zł . Pisma   zostały odczytane i omówione.  Na wniosek  przeznaczono  z budżetu  gminy 8.000 zł  po 2.000 zł z każdej jednostki  KSRU.
IV- w dniu  31 maja 2012 roku   -  rozpatrywana była  oferta    przedsiębiorcy  z Iłży w sprawie  zakupu działki  przy ulicy  Przy Murach 3.  Przedstawione zostały zainteresowanemu 2 warianty propozycji:  zamiana  lub  ewentualna sprzedaż  części przedmiotowej  działki na  wybudowanie hali. Ponadto  rozpatrzone zostało pismo  z PSP w Iłży w sprawie  zakupu nagród  dla uczniów za osiągnięcia  w konkursach  i rozgrywkach sportowych. Ustalono przekazanie na ręce dyrektorki szkoły 1.2000 zł z budżetu gminy do rozdysponowania.
V- w dniu  21 czerwca 2012 roku-  na wokandę  stanęła ponownie sprawa sprzedaży  działki przedsiębiorcy z Iłży. W które to sprawie  Komisja  wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza o  powołanie biegłego  rzeczoznawcy  w celu  wyceny  całej działki  i jej  części . Działka o której mowa   położona  jest w  Iłży  przy ulicy Przy Murach. Ponadto rozważana była sprawa  sprzedaży działki  położonej nad jeziorem  o którą wystąpiła  mieszkanka Iłży. Sprawa  została  załatwiona negatywnie, ponieważ  gmina nie jest zainteresowana  sprzedażą     wymienionej działki.   Sprawa poręczenia   zobowiązania dla ZEC  w wysokości 250.000 zł została odłożona na następne posiedzenie  na którym  omawiana będzie w obecności    dyrektora i głównej księgowej tego zakładu.
VI-  w dniu 27 lipca 2012 roku   - wróciła do sprawy   poręczenia zobowiązania dla ZEC .  Wysłuchała   informacji o sytuacji finansowej zakładu , która przedstawiła Gł. Księgowa. Po   wnikliwej dyskusji Komisja odstąpiła od  poręczenia  zobowiązania dla ZEC . Ponadto   były rozważane sprawy  zakupu  działki  przy ulicy Wójtowskiej i  zmiany decyzji  podatku od nieruchomości. Obydwie sprawy omówiono. W pierwszej sprawie Komisja odstąpiła od sprzedaży   przedmiotowej  działki  była za kontynuacja dzierżawy , natomiast drugą  jest w trakcie  załatwiania. Wszczęte jest postępowanie , a nieruchomość zostanie  wymierzona.
VII- w dniu 29  października 2012 roku -  wysłuchała  informacji przedstawionej przez  Burmistrza  nt.   sprawozdania wykonania budżetu za  I półrocze 2012 roku. Ponadto  zaopiniowała projekty   uchwał :  wprowadzającej zmiany do uchwały budżetowej , podziału Gminy  Iłża na  stałe obwody  głosowania , wyrażenia poparcia  dla uchwały  Rady Miejskiej  Inowrocławia w sprawie skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku  o stwierdzenie niezgodności z konstytucja  przepisów  o utrzymaniu  czystości  i porządku w gminach oraz wydzierżawienia  nieruchomości położonej w  miejscowości Chwałowice.

VIII - w dniu  16 listopada 2012 roku- analizowała projekty uchwał  dotyczących podatków lokalnych : podatku rolnego. Od nieruchomości i od środków transportowych. Komisja  przyjęła na 2013 rok podwyżkę podatku rolnego o 2,00 zł , co daje 46,00 zł za 1 q,  wzrost stawek podatku od nieruchomości  i od środków transportowych o 4 %.   Rozważała podwyżkę taryfy za  zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  odprowadzenie ścieków, przyjmując propozycje ZWiK  w wysokości   2,96 zł  za 1 m ³ wody  dostarczanej dla  gospodarstw domowych, przedszkoli  i szkół oraz  3,51 zł  na potrzeby pozostałych odbiorców. Jeśli chodzi o ścieki  to  za 1 m³ ścieków dla gospodarstw domowych przedszkoli i  szkół  - 2,86 zł , a dla  pozostałych odbiorców  3, 82 zł . Została przekazana przez Burmistrza informacja dot. wyceny  nieruchomości położonej  przy ulicy Przy Murach 3, której wartość rynkowa  ustalona  jest na kwotę 176.200 zł. Zapoznano się z treścią pisma ZGM Zębiec   odnośnie  zwolnienia   zakładu z podatku od nieruchomości .  W tej kwestii  zwrócono się  do Burmistrza z wnioskiem o przedstawienie na najbliższe posiedzenie wyliczeń dotyczących wpływu z tego podatku do budżetu gminy z uwzględnieniem kwoty  rocznej  w rozbiciu  na  podpunkty  podane  do zwolnienia w piśmie.  Zostały postawione 2 wnioski do Burmistrza  tj.: 
        1/  o przedstawienie planu  wydatkowania   środków z budżetu  na każde sołectwo,
        2/  o przedstawienie sytuacji  szkolnictwa  w gminie i mieście Iłży z uwzględnieniem 

             kosztów utrzymania  szkół oraz  prognozowanej liczby dzieci w roku  szkolnym    

             2011/2012. 
IX- w dniu 26 listopada 2012 roku -  ponownie na wokandę weszło pismo  z ZGM” Zębiec” w Zębcu w sprawie  zwolnienia zakładu z podatku od nieruchomości.  Pani Skarbnik przedstawiła informacje w tej sprawie   podają wykaz kwot podatku  w rozbicie na poszczególne pkt. zawarte w piśmie. Po zapoznaniu się  z kwotą podatku   od nieruchomości dla zakładu postanowiono  nie zwalniać  zakładu w całości z podatku od nieruchomości. Wnioski postawione Burmistrzowi na poprzednim posiedzeniu zostały przygotowane.  Dyr. ZEAS - przedstawiła informację o  sytuacji oświaty w gminie z podaniem kosztów  utrzymania szkół  oraz  zapoznała z prognozą  liczby dzieci w roku 2011/2012. Burmistrz   przedłożył  plan wydatkowania środków na  każde sołectwo . Ponadto zostały zaopiniowane projekty uchwał dot. wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej, i ustalenia programu rocznego współpracy  Gminy Iłża z  organizacjami pozarządowymi.
X- w dniu  07 grudnia 2012 roku  - debatowano nad budżetem na 2013 rok oraz rozpatrzone zostały pisma   z sołectw , zakładów i jednostek  budżetowych do budżetu. Analizowano zarówno dochody i wydatki  oraz  dokładnie dział po dziale. Decyzje  podjęte  odnośnie pism   są w protokole dokładnie opisane.
XI - w dniu 14  grudnia  2012 roku-    analizowano ponownie budżet oraz   autopoprawki do budżetu oraz  zaopiniowano pozytywnie  projekt uchwały dotyczącej zamiany nieruchomości  pod drogę gminną  w Maziarzach Nowych.

XII - w dniu 28 grudnia 20123 roku  - opracowano plan pracy Komisji  do zatwierdzenia na  sesji Rady oraz   przygotowano sprawozdanie  z działalności Komisji za  20123 rok.  Ponadto  zaopiniowano projekt uchwały odnośnie określenia opłat za zajęcia pasa drogowego na sesję Rady.

     Podsumowując prace Komisji  trzeba przyznać iż pracowała  bardzo rzetelnie i owocnie przez cały rok  wywiązując się  ze swoich statutowych obowiązków. Członkowie brali czynny  udział  w pracach przy konstruowaniu budżetu na 2013 rok. Dokładnie analizowali  podwyżki  stawek podatków lokalnych oraz wody i odprowadzanych ścieków. Każda ze spraw  omawiana była  dokładnie , a nawet dwukrotnie, jeśli nie można było podjąć  ostatecznej decyzji na jednym posiedzeniu. Frekwencja na każdym  posiedzeniu wynosiła około 80 %. Należy się   podziękowanie władzom samorządowym za   współprace w rozwiązywaniu trudnych  decyzji  które   dzięki niej można było szybko  podjąć i wypracować   stosowne  stanowisko.
