zał. nr 5 do uchwały 

nr XLVII/241/14

Rady Miejskiej w Iłży

z dnia 30 stycznia 2014 r.
S P R AW O Z D A N I E

z działalności  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Iłży za 2013 rok.

             Na podstawie  art. 18 a ustawy z dnia 08 marca1990 roku o samorządzie gminnym

(t.j. Dz.U. z 2013 r . poz.594 z późn. zmian.) - Rada Miejska  kontroluje  działalność Burmistrza , gminnych jednostek  organizacyjnych oraz  jednostek  pomocniczych gminy.

     W tym  celu    została powołana Komisja Rewizyjna    uchwałą  Nr II/5/10 Rady Miejskiej  w Iłży  w dnia  03 grudnia  2010 roku w następującym składzie :

                       1/ Waldemar Stelmach - Przewodniczący Komisji

                       2/ Andrzej Fiołna - Z-ca Przewodniczącego Komisji

                       3/ Elżbieta Macios - Sekretarz

                       4/ Ryszard Duraziński - członek Komisji

                       5/ Ryszard Markowicz - członek  Komisji

     Komisja działa na zasadzie Statutu  Gminy  zatwierdzonego uchwałą  Nr /V/30 /03  Rady Miejskiej w Iłży  z dnia 29 stycznia 2003 roku ogłoszonego   w  Dz. Urz. Województwa  Mazowieckiego  Nr 74 , poz. 1974 z dnia16 marca 2003 r. ( a w szczególności  załączników  : Nr 3 - Regulaminu Komisji Rewizyjnej  oraz Nr 4  Regulaminu obrad Rady do w/w Statutu).

   Zgodnie z § 41 ust.1 Regulaminu obrad Rady - Przewodniczący  Komisji raz w roku   składa  sprawozdanie z działalności Komisji.

     Ponadto  Komisja realizuje swoje zadania zgodnie z planem pracy zatwierdzonym  uchwałą  Nr XXXIII/168/2012  Rady Miejskiej w Iłży z dnia 28.12.2012 r.
W roku 2012 Komisja odbyła 9 posiedzeń   w dniach: 31stycznia, 05 marca, 11 kwietnia , 18 kwietnia, 16 maja, 23 sierpnia, 11 września, 05 listopada  oraz  27 listopada  2013 roku .

 W dniu 31   stycznia 2013 roku Komisja   opracowywała sprawozdanie ze swojej działalności, które zostało zatwierdzone uchwałą  Rady Nr XXXIV/175/13 w dnia 01 lutego  2013 roku  oraz dokonała oceny  pozyskiwania środków z zewnątrz za  rok 2012 .   Burmistrz przedstawił  kwotę  pozyskanych środków   oraz ich wykorzystanie .  Informacja  została przez Komisję   oceniona bardzo dobrze. 
W dniu 05 marca 2013 roku   Komisja oceniała  realizację przeprowadzonych  postanowień z zakresu zamówień publicznych  za I kwartał 2011 oraz I - IV  kwartał 2012 roku.   Komisja do  przedstawionego  tematu nie miała żadnych zastrzeżeń. Ponadto oceniła pozytywnie  wykonanie uchwał za 2012 rok.

W dniu  11  kwietnia  2013 roku  Komisja dokonała oceny  dochodów  gminy   za 2012 rok  z tytułu  podatków od osób  fizycznych  i prawnych. Informacji na ten temat udzielił Burmistrz.  Komisja  wysłuchała informacji  nie wniosła  do niej żadnych uwag  i zastrzeżeń.
W dniu 18  kwietnia 2013 roku  Komisja  zapoznała się z sytuacją  ekonomiczną   Przedsiębiorstwa   Gospodarki Komunalnej , a  także  wysłuchała informacji nt.  funkcjonowania  składowiska  odpadów komunalnych  w tym  selektywnej  zbiórki  odpadów   za 2012 rok. Temat przedstawił Prezes zakładu informując członków Komisji o sytuacji  finansowej zakładu  o liczbie osób zatrudnionych oraz o wywozie nieczystości stałych oraz  ich   segregacji. Komisja stwierdziła, że   sytuacja finansowa    zakładu jest  zła,  zatrudnienie maleje, brak zleceń na roboty , co  spowoduje że zakład w niedługim  okresie czasu stanie się zakładem niewypłacalnym. Sytuacja ekonomiczna  zakładu jest trudna.  Ponadto zakład dokłada do wywozu nieczystości  stałych.  W wyniku  dyskusji padła propozycja podwyżki  odpadów komunalnych. Informację przedstawioną przez Prezesa Komisja przyjęła.
W dniu 16 maja  2013 roku  Komisja  przeanalizowała  sprawozdania z wykonania budżetu zakładów i jednostek budżetowych ,  pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2012  oraz udzieliła burmistrzowi absolutorium wypracowując stosowną  uchwałę do RIO.   Ponadto Komisja stwierdziła ,że Burmistrz  realizując budżet  w 2012 roku  kierował się  zasadą celowości , legalności , gospodarności , rzetelności  i oszczędności  w gospodarowaniu  mieniem  publicznym . 
W dniu 23 sierpnia 2013 roku Komisja zapoznała się  z działalnością  GSPZPOZ w Iłży . Krótką informację w tej kwestii przedstawił Dyrektor tej placówki, stwierdzając ,że zakład prosperuje bardzo dobrze . Zatrudnia  wykwalifikowanych lekarzy. Dużą uwagę zakład kładzie na   wyposażenie  laboratorium  w sprzęt do badań diagnostycznych.   Ponadto  poinformował o  profilaktyce chorób nowotworowych kobiecych  i chorób w zakresie krążenia.  Komisja informację przyjęła miała  tylko  zastrzeżenia co do rejestracji pacjentów.
W dniu 11 września 2013 roku Komisja  oceniła  działalność  ZEC  w zakresie  kosztów  związanych  z modernizacją  kotłowni  oraz zysków  i zobowiązań finansowych  za 2012 rok. 

Informację w tym temacie przedstawiła  Główna księgowa , która zaznaczyła, że  rok 2012  nie jest  adekwatny do całości  działalności zakładu  po modernizacji kotłowni z węglowej na gazową. Jednocześnie stwierdziła, że w pierwszym, półroczu zakład pracował na starej taryfie  i  w związku z tą sytuacja zadłużył się na ponad 411.000,00 zł.  Dzięki dotacji z gminy  zakład pomału wychodzi z zadłużenia. Pod koniec 2012 roku wypracował już niewielki zysk w kwocie  4.608,26 zł  na zmniejszenie środków obrotowych. Dodała, że zakład  m.in. wprowadził  restrykcje  oszczędnościowe   przez  zmniejszenie  zatrudnienia. Komisja działalność zakładu oceniła dobrze  nie wnosząc  żadnych uwag i zastrzeżeń oraz stwierdziła, że z  chwilą   wprowadzenia nowych taryf   sytuacja w zakładzie  będzie znacznie lepsza.
W dniu  05 listopada  2013 roku Komisja dokonała  oceny wydatków   związanych  z eksploatacją i utrzymaniem oczyszczalni ścieków oraz kosztów pozyskiwania  wody. Informacje w tej kwestii przedstawiła Dyrektor zakładu.  Stwierdziła, że  sytuacja finansowa zakładu jest dobra, ale w przyszłym roku   trzeba będzie  rozpocząć prace modernizacyjne oczyszczalni ścieków.  Dodała, że zakład  jest umieszczony  w krajowym programie  oczyszczalni  ścieków  , co  upoważnia go   na pozyskanie środków  unijnych. Dokumentacja na to przedsięwzięcie jest przygotowana. Komisja pozytywnie oceniła działalność    ZWiK w Iłży.

W dniu 27  listopada  2013  roku  Komisja dokonała  oceny działalności  Domu Kultury w Iłży.   Stwierdziła ,że zakład ten pracuje bardzo dobrze wywiązując się ze swoich statutowych obowiązków.

Z miesiącu grudnia ostatnie posiedzenie Komisji zostało przeniesione na styczeń 2014 roku. Na którym to posiedzeniu Komisja   przedstawi sprawozdanie z działalności i plan pracy na   2014 rok.

Ponadto   Komisja odbyła  szereg kontroli.  Kontrolowane były szkoły   pod kątem przygotowań do roku szkolnego, boiska wielofunkcyjne., świetlice wiejskie oraz strażnice. Skontrolowane zostały inwestycje z Wieloletniego  Planu  Inwestycyjnego oraz realizacja  zaleceń Komisji w stosunku do Burmistrza. W dniu  21 marca  i 11 kwietnia  2013 r.  Komisja przeprowadziła  kontrolę  pod kątem   umorzeń  i odroczeń zwolnień podatkowych  do której nie miała żadnych zastrzeżeń oraz  kontrolę   wybranej inwestycji pod kątem zamówień publicznych.  Oceniając bardzo dobrze pracę Burmistrza  jako dobrego gospodarza przestrzegającego  obowiązujących przepisów i kierującego się  rzetelnością  i oszczędnością  w gospodarowaniu   środkami publicznymi. Odnośnie świetlic i strażnic  komisja w czasie kontroli nie  wniosła  żadnych zaleceń. Co do  przygotowań  MGOSIR do  sezonu letniego.  Zespół kontrolujący nie wniósł żadnych  zaleceń , jedynie wystąpił do burmistrza  o  wygospodarowanie środków na doposażenie ośrodka w sprzęt pływający , zatrudnienie jeszcze 1 ratownika na sezon letni oraz   zakup deski ratowniczej. Przy kontroli boisk wielofunkcyjnych  Zespół  kontrolujący zalecił  poprawę boiska    wielofunkcyjnego  przy PSP w Jasieńcu Iłżeckim oraz  odwodnienie  rowu za szkołą. Zgodnie z regulaminem Komisji Rewizyjnej   do każdej kontroli wybierany był zespól kontrolujący składający się z 3 członków Komisji, który  przeprowadzał kontrolę zgodnie z planem pracy Komisji.  Protokoł z kontroli   odczytywany był  przy całym składzie Komisji i  osobach  kontrolowanych i  sporządzany  w  3 jednobrzmiących egzemplarzach , odczytywany  i podpisywany  był przez  całą Komisji   i przekazywany  :1 egz.  przekazywany  był   Przewodniczącemu Rady ,  2 osobie kontrolowanej, a trzeci pozostawał  w teczce Komisji Rewizyjnej. 

 Na posiedzeniach Komisji  frekwencja była   90 % z wyjątkiem  Przewodniczącego Komisji, który w wyniku  ważnych spraw osobistych i prywatnych  nie mógł uczestniczyć we wszystkich posiedzeniach. Komisja  pracowała    sumiennie i rzetelnie wywiązując  się ze swoich działań. 
Trzeba podkreślić ze współpraca z władzami samorządowymi jak i pracownikami układała się dobrze.  Wszystkie zaplanowane kontrole zostały  przeprowadzone solidnie. Większych  uwag i zastrzeżeń Komisja  nie miała  do   pracy Burmistrza, pracowników Urzędu  oraz jednostek i zakładów budżetowych.  
