Załącznik nr 4

do uchwały nr XXXIV/175/13

Rady Miejskiej w Iłży

z dnia 01.02.2013r.

S P R AW O Z D A N I E

Z DZIAŁALNOSCI   KOMISJI STATUTOWO - REGULAMINOWEJ  ZA ROK 2012.

           Na podstawie art.21 ust.1 i 3 ustawy o samorządzie gminnym (t.j.  Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591z późn. zmian)  Rada ze swojego  grona  może powołać stałe i doraźne Komisje do określonych zadań ustalając podmiot  działania   oraz skład osobowy.  Jedną  z powołanych uchwałą    Nr II/5/2010 z dnia 05 grudnia 2010 roku Rady Miejskiej  Komisją- jest Komisja Statutowo- Regulaminowa  w następującym składzie, a mianowicie: 

                           1/ Piotr Wolski - Przewodniczący Komisji

                           2/ Cezary Nobis - członek Komisji

                           3/  Renata Orawiec - członek  Komisji

                           4/ Tomasz Skiba - członek Komisji

                           5/  Józef Skrobisz - członek Komisji

                           6/ Waldemar Stelmach - członek Komisji

                           7/  Stanisław Kuc  - członek Komisji 

W roku 2012  Komisja  odbyła 9 posiedzeń tj :

I -  w dniu 03.II.2012 roku  -wspólnie ze wszystkimi radnymi . Posiedzenie poświecone było 

      dyskusji nt.  budowy  farm wiatrakowych  na terenie gminy  Iłża. Po burzliwej dyskusji 

      zostały wypracowane 4 wnioski do Burmistrza tj. : 

      1) sprawdzenie procentowego  udziału  klas  bonitacji  gleby  w obrębie  powstających i 
          planowanych  elektrowni wiatrowych,

      2) sprawdzenie , oddziaływania  elektrowni wiatrowych na naturę 2000 w okolicach 
          Pakosławia,
      3) dokonanie wyjaśnienia  jaki wpływ  na zwierzęta ma  opracowany przez   firmę  raport    

          oddziaływania na środowisko elektrowni wiatrowych tj. na jakiej podstawie zostało 

          stwierdzone o braku występowania ich  na terenach  przeznaczonych   pod tego typu 

          inwestycje,
      4)zaprzestanie działań  mających na  celu wydzierżawianie  gruntów  pod budowę  

         elektrowni wiatrowych  z uwagi na protesty mieszkańców: Kotlarki, Błazin Dolnych

         i Górnych, Maziarz Starych i Nowych , Prędocina i Prędocina Kolonii

                             oraz 3 do Rady, a mianowicie :

        1)  sporządzenie i wysłanie  pisma  do  Ministerstwa Ochrony Środowiska  w sprawie 

            oddziaływania elektrowni wiatrowych  na Naturę 2000,

        2)  opracowanie wniosku do studium  zagospodarowania przestrzennego o zachowanie 
             min. odległości   elektrowni wiatrowych  od zabudowań  2 km oraz wyłączenie z tej 

             inwestycji terenów  wsi Kotlarka,Prędocin, Prędocin Kolonia, Maziarze Stare i Nowe 

             oraz Błaziny Dolne i Górne,
       3) wysłanie pisma do Ministerstwa Rolnictwa o wydanie opinii dot.   budowy  elektrowni   

            wiatraki  na  gruntach kl. I,II,III  bonitacyjnej.
 Ponadto zapoznano się z pismem  ZGM „Zębiec” w Zębcu, który to zakład zwrócił się z prośbą umorzenia podatku od nieruchomości  na 2012 rok. Po dokonaniu analizy sprawy postanowiono nie zwalniać zakładu z tegoż podatku gdyż :

      a)  wniosek złożony został po terminie,

      b) budżet uchwalono i środki  podzielono,

      c)  powołano się na uchwałę proceduralną  uchwalania budżetu.

II - w dniu 23 .II.2012 r. - Komisja zajmowała się  skargą złożona przez Stowarzyszenie 

      Lepsze Jutro na Burmistrza i Przewodniczącego Rady.

Obydwie skargi  zostały  dokładnie przeanalizowane przez Komisję . Wyjaśnień na zarzuty  zawarte w nich  złożyli :  Burmistrz , Przewodniczący Rady, Ewa Kaleta - Kier. Ref. Rolnictwa i Gospodarki Nieruchomościami.W posiedzeniu uczestniczyła także skarżąca, która przedstawiła swoje racje. Kierownik Referatu Rolnictwa i Gosp. Nieruchomościami  odniosła się do procedury jaka winna być  przeprowadzona przy budowie elektrowni wiatrakowej. Spisane zostały notatki służbowe  w sprawie   nienależytego wykonywania  obowiązków  w zakresie jawności  działania  organów gminy Iłża. Po dokładnej analizie  skargi na Przewodniczącego Rady uznano ,że częściowo  jest zasadna (w części braku informacji). Wówczas przygotowana została stosowna uchwała wraz z uzasadnieniem , która  po zatwierdzeniu przez Radę w  ustawowym terminie  została wysłana  skarżącej , z pismem informującym  o  zasadach zwoływania sesji nadzwyczajnej. Skarga na Burmistrza została, uznana za bezzasadną ,ponieważ  wszystkie przesłanki  mieszkańców  są jakby  przedsionkiem do planu  zagospodarowania przestrzennego, a odległości  wskazane propozycją   do  opracowywanego studium. Przygotowano projekt stosownej uchwały wraz z uzasadnieniem  w oparciu o  opinię radcy prawnej. Po zatwierdzeniu przedmiotowej uchwały przez Radę  w  ustawowym terminie przesłano  ją wraz z pismem przewodnim skarżącej.
Ponadto skierowane zostały 2 wnioski do Burmistrza tj.:

    1/ o udzielenie pisemnej informacji dot.  wpływu elektrowni wiatrowych  na  użytkowanie   

        sąsiednich  gruntów  w promieniu 500 m od sąsiada,

    2/ jaki wpływ będą mieć elektrownie wiatrowe  na zalesienie , jeśli  w odległości  500 m od 

        nich zostanie posadzony las.

Wnioski zostały przekazane Burmistrzowi.  Burmistrz udzielił odpowiedzi niezwłocznie.

III - w dniu 19 .III.2012 roku - Komisja  rozpatrywała wniosek i skargę.

- wniosek dot. udostępnienia  w BIP   raportów  z wykonania  programu ochrony środowiska, wykazu danych  o dokumentach zawierających  informację o środowisku i jego ochronie, zarządzeń  Burmistrza , protokołów z sesji Rady , składów Komisji, terminów dyżurów radnych, uzupełnienie  wykazu  jednostek   o GSPZPOZ i projektów uchwał normatywnych.

- skarga - dot. zarzutu nie uznania skarżącej  strona postępowania  w prowadzonym postępowaniu administracyjnym w  sprawie  wydania decyzji  środowiskowych na budowę elektrowni wiatrowych Iłża II  o mocy 78 MW.

Komisja obydwie sprawy   przeanalizowała dokładnie. Co dotyczy skargi postanowiła  przedłużyć termin  w związku  z tym, iż  przedmiotowa sprawa została przekazana do wyjaśnienia SKO. Po  uzyskaniu postanowienia  z SKO  została  podjęta ostateczna decyzją  uchwałą z uzasadnieniem i przesłana  we wskazanym w piśmie terminie skarżącej. Odnośnie wniosku  - wnioskodawcy przesłano  pismo w terminie stwierdzające iż  sprawy należące do  właściwosci9 Rady  będą zamieszczane w  BIP Urzędu. Ponadto zostały zaopiniowane  zmiany do Statutu  M-G  Ośrodka Pomocy Społecznej w Iłży.
IV- w dniu 23.IV.2012 roku  - Komisja  podjęła ostateczne stanowisko  dot. skargi  w sprawie  strony w postępowaniu administracyjnym ( decyzja środowiskowa) i  stwierdzeniem, że ma to związek  z drogą dojazdową , która przechodzi przez działkę skarżącej. Po ponownej analizie przedmiotowej skargi  uznana  została za bezzasadną i przygotowano  stosowną uchwałę  z uzasadnieniem w oparciu o opinię radcy prawnej. Po zatwierdzeniu uchwały przez Radę z pismem przewodnim  przesłano ją skarżącej w wyznaczonym terminie. W tym dniu  Komisja rozpatrzyła wniosek  mieszkańca Iłży  w sprawie dyżurów radnych  i przyjmowania protokołów  na sesji nadzwyczajnej. Odnośnie dyżurów radnych zostało podjęte stanowisko iż  sposób komunikowania się  radnych  z wyborcami  jest dowolny , zwyczajowy i który daje najlepsze efekty. Natomiast w drugiej sprawie wnioskodawca otrzymał odpowiedź  stwierdzającą ,iż protokoły z poprzedniej sesji  nie będą przyjmowane  na sesji nadzwyczajnej
jeśli  będzie ona zwoływana na wniosek Burmistrza. W przypadku zwołania jej  na wniosek ¼ składu Rady pkt ten będzie wprowadzany pod obrady.

V-  w dniu  22 .VI.2012 r. - Komisja   opiniowała porządek  obrad sesji .Ponadto rozpatrywała projekt uchwały w sprawie ustalenia Statutu M-G Biblioteki Publicznej i opiniowała projekt uchwały  powołującej  Komisję do przeprowadzenia konkursu na dyr. GSPZPOZ w Iłży.

VI- w dniu  27.07. 2012 r.  - posiedzenie Komisji  zwołane było przed sesją Rady . Nie odbyło się z powodu  przedłużenia  obrad  Komisji Budżetu i Finansów.
VII - w dniu 15.10.2012 roku- Komisja pracowała nad statutem Gminy. Analizowała rozdział po rozdziale, weryfikując  prawidłowość  nazw  i ilość  miejscowości. I wprowadzając drobne  zmiany w niektórych paragrafach.

VIII- w dniu  29.10.2012 roku  - Komisja  opiniowała projekt uchwały w sprawie  zasad  i trybu  przeprowadzenia konsultacji  społecznych  z mieszkańcami g. Iłża. Ponadto rozpatrywała skargę  na Burmistrza c dot.  przekroczenia  przez Niego  kompetencji wydając  zgodę na rekonstrukcje Bitwy pod Iłżą. Kwestie tą wyjaśnił Burmistrz oznajmiając  ,iż był to piknik rodzinny , który  nie wymagał  zabezpieczenia jako impreza  masowa, tylko zawiadomienia organizatora o odbyciu się imprezy na zamku  z podaniem terminu.   Skarga została uznana za bezzasadną.  Przygotowano projekt stosownej uchwały z uzasadnieniem  po zaciągnięciu opinii od radcy prawnej. Do uzasadnienia zostało dopisane , iż zostanie wysłane pismo do  Komendanta Komisariatu Policji w Iłży  dot. wybuchów  pirotechnicznych  powodowanych przez  ludzi młodych e celu  poprawienia  reakcji policji  na niewłaściwe zachowanie  młodzieży. Komisja zapoznała się z 4 e-mailami  mieszkańca Iłży  dot.  trybu i sposobu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora GSPZPOZ w Iłży. Radca prawna  zakwalifikowała  je   jako wniosek  ze wskazaniem  rozpatrywania go zgodnie z art.242 k.p.a. z podaniem uzasadnienia prawnego  i faktycznego. Każdy e-mail był dokładnie analizowany, a ostateczna decyzja   podjęta była w formie uchwały wraz z uzasadnieniem  w oparciu o opinię  radcy  prawnej  i po zatwierdzeniu przez Radę wysłana  wnioskodawcy w ustawowym terminie.
IX- w dniu 14 grudnia 2012 roku  - Komisja  wróciła do  pracy nad Statutem Gminy. Sprawdziła, czy naniesione zmiany są zapisane przez pracownice z Biura Rady oraz wprowadzając  2  małe zmiany w pkt.3  - Przygotowanie sesji  w § 21 ust.5 i 6. Całość dokumentu z naniesionymi poprawkami została przekazana radcy prawnej do zaopiniowania i naniesienia ewentualnych poprawek. W programie posiedzenia Komisji był   umieszczony pkt. dot. ponowienia wniosku  na sposób i tryb przeprowadzenia konkursu na dyr. GSPZPOZ w Iłży za nieważny. Niemniej jednak wnioskodawca wycofał  się ze swoich roszczeń w przedmiotowej sprawie uzasadniaj…Ac swoją decyzję brakiem  odpowiedzi  od Wojewody w  poruszonej kwestii i  oczekiwaniem na  wyrok  Sądu w Warszawie.  W miejsce tegoż pkt. Komisja   zaopiniowała zmiany  do Statutu DK , M-G Biblioteki Publicznej  oraz Muzeum Regionalnego w Iłży. Ponadto   rozpatrzyła projekt uchwały dot. zatwierdzenia Statutu  GSPZPOZ w Iłży.
      Komisja  na 9 posiedzeniach  pracowała  solidni, dokładnie analizując i   rozpatrując  wniesione sprawy. Współpraca  z Burmistrzem i pracownikami samorządowymi  układała się dobrze. Wiele spraw   wspólnie udało się  rozwiązać i załatwić. Wnioski  kierowane do Burmistrza zostały zrealizowane i odpowiedzi na pismo   od instytucji państwowych   otrzymane  z dokładnym wyjaśnieniem nurtujących    nas spraw. Frekwencja na posiedzeniach Komisji była 90 %. Dyskusje nad  wieloma sprawami   były owocne i wyczerpujące . Dobra atmosfera  , duża frekwencja  członków Komisji   i dobra współpraca władz  sprzyjała pracy Komisji w podejmowaniu ważnych  decyzji.

