I N F O R M A C J A
         Na podstawie  art. 54 ustawy z dnia 05 stycznia 2011 roku - Kodeks Wyborczy  (Dz.U. Nr 21, poz. 112  z późn. zmian.) oraz  Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych   i Administracji z dnia                 28 lipca 2011 r. w sprawie sporządzania aktu pełnomocnictwa do głosowania w wyborach (Dz. U. Nr 157, poz. 936) podaję do publicznej  wiadomości  możliwość głosowania przez pełnomocnika.

Wyborca, który najpóźniej w dniu wyborów kończy 75 lat oraz wyborca niepełnosprawny posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych, może udzielić pełnomocnictwa do głosowania w jego imieniu.


Pełnomocnikiem może być osoba wpisana do rejestru wyborców na obszarze Gminy Iłża.


Pełnomocnikiem nie może być osoba wchodząca w skład komisji obwodowej właściwej dla obwodu głosowania udzielającego pełnomocnictwa, a także mąż zaufania zgłoszony przez komitet oraz kandydat w wyborach.

Pełnomocnictwo można przyjąć tylko od jednej osoby lub od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedna z nich jest wstępny (ojciec, matka, dziadek, babka, itd.), zstępny (syn, córka, wnuk, wnuczka, itd.), małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli            w stosunku do pełnomocnika.


Akt pełnomocnictwa sporządza się na wniosek wniesiony najpóźniej 9 dnia przed datą wyborów tj. do 30 października 2015 r. 


Wniosek składa się na formularzu stanowiącym załącznik nr 4 do Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 28 lipca 2011 r. w sprawie sporządzania aktu pełnomocnictwa do głosowania. Powinien zawierać: nazwisko i imiona, imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL oraz adres zamieszkania zarówno wyborcy jak i pełnomocnika oraz wyraźne oznaczenie wyborów, których dotyczy pełnomocnictwo. 

Wniosek może być złożony pocztą, lub przez dowolną osobę w Urzędzie Miejskim w Iłży. Wniosek musi być podpisany przez wnoszącego o sporządzenia aktu pełnomocnictwa lub przez osobę mającą być pełnomocnikiem w przypadku, gdy wnioskujący nie może lub nie umie podpisać wniosku.


Do wniosku dołącza się :
- pisemną zgodę na formularzu stanowiącym załącznik nr 8 do ww. Rozporządzenia osoby mającej być pełnomocnikiem zawierającą jej nazwisko, imiona oraz adres zamieszkania,   a także nazwisko              i imiona osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania.

- kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności, jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa w dniu głosowania nie będzie miał ukończonych 75 lat.

Akt pełnomocnictwa do głosowania jest sporządzony w miejscu zamieszkania wyborcy udzielającego pełnomocnictwa lub jeżeli wyborca zwróci się o to we wniosku:   w innym miejscu na terenie Gminy Iłża.
Miejscem złożenia dokumentów:
Urząd Miejski w Iłży, ul. Rynek 11, 27 – 100 Iłża pok. nr 25 .

Szczegółowych informacji  można  uzyskać pod nr tel. 48 341 22 08.
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